

Error el Cierre de las Normales Dice Maestra

El cierre de las escuelas normales es calificado como un error de parte de los gobiernos anteriores y de manera especial del Ministerio de Educación, por la profesora y trabajadora social Berta Alicia Díaz de Sosa, egresada de la Escuela Normal España en 1954 y cuya promoción se prepara para celebrar los treinta años de haber de-

do las aulas. La señora Díaz de Sosa es Presidenta del Comité que prepara los actos para el diez de noviembre, en los que participarán ciento cinco maestras, muchas de ellas a un paso de la jubilación.

RECUERDOS CON NOSTALGIA

La profesora de Sosa, es

Galería 1-2-3 Abre Exposición de Oleos

Una exposición de oleos, litografías y grabados de artistas extranjeros de reconocida trayectoria artística, será abierta esta día, informa la Galería 1-2-3.

Este es un acontecimiento para las personas que aman el arte en sus diversas manifestaciones, y a quienes 1-2-3 invita, agradeciendo desde ya su presencia.

También, dentro de sus actividades artísticas, la

Galería prepara para el 27 de septiembre, una exposición del pintor salvadoreño Raúl Elías Reyes, conocido artista de fama internacional, que se ha destacado en los países donde ha presentado sus obras.

Es de esperar que quienes se deleitan con estas manifestaciones artísticas, aprovechen la oportunidad de apreciar estas obras de calidad, finalizaron.

Obras de Salvadoreño Tocará la Sinfónica

Resido en San Francisco, California, y he venido a dirigir dos de mis obras que ejecutará la Orquesta Sinfónica, en el concierto del 13 de septiembre, dice el compositor salvadoreño Hugo Calderón.

Refiere Calderón que en aquel país dispone música, y está dedicado a ello exclusivamente. De vez en cuando ha dirigido conjuntos orquestales, pero más que todo es compositor de obras clásicas modernas.

Reside en Estados Unidos desde 1972 y ha realizado estudios musicales en Boston, después de iniciarse en El Salvador. Allí estudió armonía, contrapunto, formas musicales, orquestación, y también tuvo la oportunidad de dirigir en ensayo la Orquesta de Boston University.

Ha estudiado dirección de orquesta, lo que allá se llama técnica de batuta, pero la dirección es cosa

personal, ya que saber dirigir se adquiere con la práctica.

Las obras que dirigirá se titulan "Preludio, Son y Final" para orquesta completa y "Tecana", para orquesta de cuerdas.

En los Estados Unidos es difícil desenvolverse en este campo, sin embargo, dice, varias de sus obras han sido ejecutadas en algunos lugares, y con miembros de la Orquesta Sinfónica de San Francisco presento una obra en el Palacio de la Legión de Honor.

Cuesta mucho, por no decir que es difícil, conseguir que las buenas orquestas ejecuten nuestras obras musicales, pero de vez en cuando se tiene la satisfacción de que solistas de diversos instrumentos toquen nuestra música, finaliza diciendo el Sr. Calderón. (VMU)

un caso especial dentro del magisterio, ya que se considera maestra de vocación, pero nunca ha ejercido la docencia, porque al salir de la normal España ingresó a la Escuela de Trabajo Social, de donde egresó tres años después. Ahora, a treinta años de distancia y al cumplir su tiempo como Jefa de la Sección de Desarrollo Comunal de la Federación de Cajas de Crédito, se prepara a regresar a la docencia.

"Voy a trabajar como maestra. Esa es mi ilusión", nos dice.

De la Escuela Normal España, agrega, egresamos en 1954 ciento diez maestras. Para entonces habitábamos en aquella casita verde, construida inicialmente para servir de Casa Presidencial y que el correr de los años se convirtió en la madre escuela de millares de maestras, ahora diseminadas por diversos rincones del país, sirviendo a esta Patria nuestra a la que nos debemos con devoción.

La casa estaba donde hoy se encuentra la Biblioteca. "Lloramos, dice, cuando se quemó en 1956".

Las exalumnas recuerdan con especial cariño esa época, esa gente, la casita, porque significaron

—Favor pase a la página 21.



Prof. Berta Alicia Díaz de Sosa.



EN PELIGRO. Niños que ayer realizaban una "maratón" en ocasión de las fiestas cívicas. Se vieron expuestos a ser atropellados cuando corrieron por el Paseo Independencia. Iba un agente de la Policía en Motocicleta, pero adelante; los de atrás corrían sin protección. Los padres de familia sugieren a los profesores meditar, antes de realizar estos eventos, que ponen en peligro a los niños.

Conjuntamente Alcaldías y MOP Repararán Calles

El Ministerio de Obras Públicas y las alcaldías podrían realizar un plan conjunto, para efectuar las reparaciones de las vías urbanas y de caminos vecinales.

Así lo dio a conocer, el ti-

tular del MOP, Ing. Ramón Ernesto Rodríguez, quien agregó que precisamente ayer, se reunió con los alcaldes de los 13 municipios del departamento de San Salvador, con tal fin.

Atendiendo el llamado del público y medios de información, dijo el ministro, el MOP trata de actuar rápidamente en la reparación de las arterias capitales, pero afrontaban una huelga de trabajadores de DUA y la situación económica del ministerio es difícil.

Por esta última razón,

añade, no se ha podido resolver el problema de reparación de todas las calles, porque la situación es crítica, e incluso hay tropiezos para hacer el pago de salarios en el resto del año de las planillas de DUA y Caminos. "Para poder pagar, tendremos que suspender algunos proyectos", agregó.

PRESUPUESTO

Al detallar el presupuesto de Obras Públicas, dijo el ministro, es difícil.

—Favor pase a la página 29.



HE VENIDO DE ESTADOS UNIDOS a dirigir dos de mis obras musicales, que ejecutará la Orquesta Sinfónica de El Salvador, dice el compositor Hugo Calderón.

Duarte no Irá a República Dominicana

SAN SALVADOR, 5 sep. (ACAN-EFE).—El Presidente Ing. José Napoleón Duarte, ya no visitará República Dominicana dentro de su nueva gira que iniciará el 17 de septiembre, informaron hoy a "ACAN EFE", fuentes oficiales.

El mandatario tenía previsto visitar Venezuela, Colombia, Panamá y República Dominicana, pero no le será posible viajar a este último país, debido a que no coinciden las fechas de su periodo para sostener entrevistas con las altas autoridades, añadieron los informantes.

Duarte llegará a Caracas (Venezuela) el 17 de septiembre, el 19 viajará a Bogotá, Colombia y luego

—Favor pase a la página 31.

Más Terroristas Mueren en Enfrentamientos

Once terroristas han muerto en las últimas horas en enfrentamientos con la Fuerza Armada, informaron ayer voceros del Ejército.

Nueve de esos muertos fueron por miembros del batallón Lenca, en dos acciones, una en el cantón Llano del Nance, de Caacopera y otro en los alrededores de Lolotique, en Morazán.

Informes obtenidos en ese lugar señalan que entre los muertos se cuenta una mujer comandante.

En otro sitio, personal del batallón Cañas, sorprendió a un grupo de

terroristas que pretendía asaltar un bus a la altura del caserío San Juan de Merino, de Santa Clara, San Vicente, y se originó un enfrentamiento que dejó como saldo un terrorista muerto y otro herido, así como dos civiles heridos.

También el batallón Ponce, dicen los informes, hizo contacto con terroristas en el caserío El Triunfo, de Guatajagua, donde murió un subversivo.

Se agrega que durante una operación en Chalatenango, efectivos del Batallón Cañas, sorprendió a un grupo de

—Favor pase a la página 31.

Bailarín Dice: Más Apoyo Necesita la Danza Clásica en el País

Para que el arte de la danza clásica o folklórica en nuestro país tenga una mayor aceptación, como en otros países, se necesita de la colaboración, no sólo del gobierno y la libre empresa, sino que también del apoyo del público, dice el bailarín Jaime Adalberto Martínez.

En entrevista especial para EL DIARIO DE HOY, Jaime dice que tiene 8 años de ser bailarín de diferentes estilos como Danza Clásica, Folklórica, Moderna y de Espectáculo.

También dice que ha

sido alumno de la Escuela Nacional de Danza, donde llegó hasta el grado de avanzado. Una vez que se alcanza la cúspide, dice, el estudiante, o sigue en la institución o se retira para dedicarse a otros quehaceres dentro del arte o busca empleo.

Refiere el entrevistado que en el país hace falta que se forme una compañía conectora de ese arte, la que bien podría agrupar a todos los estudiantes que se formaron en

—Favor pase a la página 21.



AGASAJO. El Ing. Enrique Alfaro Castillo, expresidente del Instituto Nacional del Café, fue agasajado por un grupo de amigos por su labor en el INCAFE. Se supo que en breve saldrá del país.